



# Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

**9778**-е заседание

Четверг, 7 ноября 2024 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Предварительный отчет

Председатель: г-н Кариуки ..... (Соединенное Королевство  
Великобритании и  
Северной Ирландии)

Члены:	Алжир .....	г-н Кудри
	Китай .....	г-н Дай Бин
	Эквадор.....	г-н Монтальво Соса
	Франция .....	г-н Дармадикари
	Гайана.....	г-жа Персауд
	Япония .....	г-н Миканаги
	Мальта .....	г-н Камиллери
	Мозамбик .....	г-н Афонсу
	Республика Корея .....	г-н Чо
	Российская Федерация .....	г-жа Евстигнеева
	Сьерра-Леоне .....	г-н Кану
	Словения.....	г-жа Блокар Дробич
	Швейцария .....	г-н Хаури
	Соединенные Штаты Америки .....	г-н Вуд

## Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря о положении в Южном Судане  
(S/2024/776)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

24-33447 (R)

Просьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 10 ч 00 мин.*

### **Утверждение повестки дня**

*Повестка дня утверждается.*

### **Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану**

#### **Доклад Генерального секретаря о положении в Южном Судане (S/2024/776)**

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Кении и Южного Судана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря по Южному Судану и главу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане г-на Николаса Хейсома и генерального секретаря Программы мониторинга и наблюдения за демократическими процессами в Южном Судане г-жу Мерекадже Лорну.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2024/776, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Южном Судане.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Хейсому.

**Г-н Хейсом** (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, благодарю Вас за возможность вновь проинформировать Совет о событиях в Южном Судане.

Со времени последнего предоставления мной обновленной информации (см. S/PV.9705) срок переходного периода в Южном Судане был продлен до февраля 2027 года, в результате чего проведение выборов было перенесено на более позднее время — декабрь 2026 года. Такое развитие событий было неизбежным, но оно достойно сожаления, принимая во внимание глубокое разочарование и усталость, испытываемые народом Южного Судана в связи с очевидным политическим параличом и бездействием его лидеров в том, что касается выполнения мирного соглашения и осуществления долгожданных демократических преобразований.

Я активно веду обсуждения с политическими лидерами, представителями гражданского общества и религиозных организаций, молодежными лидерами, женскими коалициями и международными партнерами. В результате у меня не осталось никаких сомнений в том, что, как заявил Генеральный секретарь, единственный путь вперед для южносуданских лидеров — в срочном порядке найти компромиссы и способы их достижения и предпринять решительные шаги, необходимые для выполнения критической массы ключевых показателей, установленных в Обновленном соглашении об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан.

Однако после указанного продления осуществление Обновленного соглашения и дорожной карты по нему вновь отошло на второй план, тогда как на национальном уровне ведутся политические игры. Создается впечатление, что «Инициатива Тумайни», направленная на присоединение к мирному соглашению оставшихся оппозиционных групп, по большей части зашла в тупик, хотя вчера по приглашению президента Салвы Кириа Маярдита Джубу посетил президент Кении Уильям Самой Руто. Несколько я понимаю, президенты решили вновь обратить внимание на эту инициативу, урегулировать оставшиеся вопросы в течение двух недель и после этого заручиться поддержкой на региональном уровне.

Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) четко дала понять: пошел отсчет до четвертого продления мандата в отношении Южного Судана. Он не будет запущен в феврале 2025 года, когда начнется продленный переходный период. Он начинается прямо сейчас. Иначе мы можем столкнуться с той же проблемой в декабре 2026 года. Сторонам мирного соглашения, политической элите, гарантам мирного соглашения и членам международного сообщества нельзя продолжать действовать, как раньше. Мы должны воспользоваться этой возможностью, с тем чтобы данное продление стало последним и были обеспечены мир и демократия, которых заслуживает народ Южного Судана. Для того чтобы довести до логического конца избирательный процесс, необходимы компромиссы. Небольших действий недостаточно. Нужны решения, действия, реалистический взгляд и контрольные показатели, увязанные с планом осуществления. Придется идти на уступки в отношении того, что может быть сделано

в установленные сроки. Некоторые процессы придется сократить или видоизменить, с тем чтобы в целом унификация стала реально достижимой. Для обеспечения этих результатов правительству следует немедленно вновь созвать возглавляемую правительством совместную целевую группу по процессам разработки конституции и проведения выборов.

МООНЮС определила шесть достижимых контрольных показателей, по которым стороны могут начать работать незамедлительно: во-первых, развертывание Необходимых объединенных сил, начало второго этапа их совместной подготовки и согласование среднего командного звена; во-вторых, заложение основы для обеспечения гражданского просвещения; в-третьих, подготовка к регистрации избирателей; в-четвертых, внесение поправок в Закон о Национальной службе безопасности в целях расширения гражданского и политического пространства; в-пятых, разработка кодекса поведения для политических партий, гражданского общества и средств массовой информации; и, в-шестых, уточнение того, как распределяется ответственность за обеспечение безопасности на выборах. Недавно я встретился с президентом Маярдитом, с тем чтобы обсудить насущную необходимость достижения прогресса, проинформировать его о нашем плодотворном взаимодействии с другими национальными заинтересованными сторонами и подчеркнуть важность его дальнейших усилий в этой связи. Международное сообщество также должно поддержать решение этих неотложных задач. Нам нужны коллективные рычаги и единодушная поддержка мирного завершения переходного периода.

Решающее значение по-прежнему имеет партнерский подход. Мы признаем, что трудно продолжать акцентировать внимание на Южном Судане в период существования соперничающих друг с другом глобальных кризисов, но мы по-прежнему убеждены, что ни страна, ни регион не смогут выдержать очередного возобновления конфликта.

МООНЮС продолжает оказывать помощь Национальной избирательной комиссии, в том числе с помощью пакетов мер поддержки, которые объединяют в себе технические — то есть материальные активы — и программные средства — то есть программную деятельность, — с тем чтобы Комиссия как можно скорее начала работать в полную силу. У

нас имеется значительное число собственных специалистов по избирательной, политической и правоохранительной тематикам, которых мы можем задействовать при выполнении этой части нашего мандата, в том числе для решения вопросов обеспечения безопасности на выборах. Мы содействуем осуществлению инициатив, направленных на расширение гражданского и политического пространства, в котором между политическими деятелями всего спектра ведется диалог о том, что для них значит демократическое общество и как они могут сообща его достичь. Кроме того, мы сотрудничаем с примерно 200 организаций гражданского общества по всей стране в целях создания союзов по вопросам мониторинга, повышения уровня гражданского просвещения и активизации участия в выполнении важной задачи по наблюдению за выборами.

Я должен подчеркнуть, что наши усилия и нынешняя динамика являются результатом сильного желания южносуданского народа внести свой вклад в собственный проект государственного строительства. В конце концов, речь идет не о выборах Организации Объединенных Наций и не о выборах в иностранном государстве — это первые суверенные выборы Южного Судана после обретения им независимости. Примером того, какие результаты могут принести совместные усилия международного сообщества, является поддержка, оказанная Комитету по судебной реформе, который недавно подтвердил свои рекомендации по созданию независимой судебной системы в Южном Судане, основанной на принципах разделения властей и примате верховенства права. Это важный шаг к укреплению демократических институтов и созданию к концу переходного периода системы сдержек и противовесов, причем, что немаловажно, тем самым дополняется наша собственная работа в целях восполнения существующего дефицита посредством обеспечения правосудия в сельских районах с помощью выездных судов.

Сезон дождей близится к концу, и мы уже наблюдаем всплеск насилия на субнациональном уровне. Число жертв среди гражданского населения в ходе отдельных инцидентов в штатах Верхний Нил, Центральная Экватория и Вараб вызывает тревогу. МООНЮС продолжает выполнять свой мандат по защите гражданских лиц, но мы не можем находиться везде одновременно, к тому же в этих условиях стационарную физическую защиту нель-

зя рассматривать в качестве постоянного варианта. Я призываю лидеров Южного Судана объединить и развернуть свои собственные силы, потому что это единственный способ предотвращения на устойчивой основе гибели мирных жителей. МООНЮС уже оказала значительную материально-техническую поддержку в ходе первого этапа развертывания объединенных сил, однако заметных подвижек в реализации второго этапа пока не наблюдается.

В порядке выполнения своего мандата, касающегося женщин и мира и безопасности, МООНЮС оказывает технические и консультативные услуги Министерству по делам гендера, детей и общественного благосостояния в организации целевой группы по предотвращению сексуального и гендерного насилия и реагированию на него, деятельность которой будет распространяться на всю территорию страны. Мы привлекаем заинтересованные стороны к обсуждению вопросов, связанных с гендерной проблематикой, безопасностью и изменением климата, учитывая непропорционально большое воздействие климатических потрясений и конфликтов на женщин.

Непрекращающееся насилие и наводнения продолжают наносить огромный ущерб и препятствовать возможностям восстановления и реализации долгосрочных решений в Южном Судане. Гуманитарные партнеры активизировали операции по спасению человеческих жизней и в этом году обеспечивают продовольствием, водой, жильем, защитой и медицинской помощью более 3,9 миллиона человек. Охватить всех нуждающихся по-прежнему непросто, в том числе ввиду ограниченности ресурсов: для реализации плана удовлетворения гуманитарных потребностей и реагирования на 2024 год необходимо 1,8 млрд долл. США, однако к настоящему времени получено всего 57 процентов этих средств.

При поддержке МООНЮС и гуманитарных партнеров правительство успешно руководит разработкой совместного плана по подготовке и удовлетворению потребностей до 1,5 миллиона человек, пострадавших от наводнения. Эти усилия включают реализацию проектов по смягчению последствий наводнений, в том числе проектов по реконструкции дамб и созданию систем раннего оповещения. Однако многие населенные пункты остаются уязвимыми из-за недостаточно развитой инфраструктуры и нехватки надлежащих ресурсов,

поэтому нельзя сказать, что худшее позади, тем более что во многих районах наводнения не прекращаются, даже когда дожди стихают и уровень воды в реках падает.

Перечисленные проблемы Южного Судана продолжаются усугубляться из-за конфликта в Судане: с апреля 2023 года в страну прибыло более 830 000 беженцев и возвращенцев, что эквивалентно более чем 7 процентам населения Южного Судана. Кроме того, Южный Судан сообщил о росте масштабов голода и вспышке холеры, которая началась на его северной границе, при этом из Судана продолжают прибывать заболевшие. В этой связи я хочу отметить усилия многих граждан Южного Судана, которые с большим риском и самопожертвованием служат своему народу, будь то гуманитарные работники на передовой или государственные служащие, которые каждый день выполняют свою работу, несмотря на то, что месяцами не получают зарплату.

Хотя мы слышим различные призывы правительства оказать финансовую поддержку прямо сейчас, не дожидаясь шагов по выполнению соглашения, мы хотели бы подчеркнуть необходимость наглядных доказательств того, что национальные финансовые ресурсы в приоритетном порядке направляются на дело мира. Конструктивные шаги в этом направлении можно предпринять, следуя рекомендациям Комитета по надзору за управлением государственными финансами, чтобы гарантировать, что выделенные финансовые средства будут использованы для эффективного выполнения мирного соглашения и предоставления государственных услуг.

Международному сообществу нужны весомые доказательства того, что лидеры и политическая элита страны искренне привержены построению демократического будущего. Наблюдаемый в настоящее время политический застой вызывает обеспокоенность. Терпение общества не безгранично. С учетом этого я призываю стороны использовать следующие четыре месяца, до начала продленного периода, не только для постановки и достижения реалистичных целей, но и, в частности, для принятия тех политических решений, которые наиболее важны для продвижения вперед.

В заключение я хочу поблагодарить Совет за то, что он последовательно поддерживает народ Южного Судана, и вновь заявить о необходимости объединенной позиции и поддержки для мирного завершения переходного периода.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Хейсома за его сообщение.

Слово предоставляется г-же Лорне.

**Г-жа Лорна** (*говорит по-английски*): Я искренне благодарна за то, что меня пригласили выступить сегодня с сообщением в Совете Безопасности. Я очень горжусь и тронута возможностью рассказать Совету о важных вопросах, касающихся моей страны и моих сограждан. На этом заседании, посвященном Южному Судану, я хочу обратиться к Совету как генеральный секретарь организации гражданского общества, известной как Программа мониторинга и наблюдения за демократическими процессами в Южном Судане, а также в своем личном качестве как неравнодушный гражданин своей страны. Я рада вновь оказаться в этом зале и еще раз заверить Совет, что такие информационные сообщения действительно важны и эффективны. Специальный представитель Генерального секретаря теперь ежеквартально проводит совещания с гражданским обществом Южного Судана. Несмотря на то, что ситуация продолжает развиваться, я благодарю Специального представителя и сотрудников Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за то, что они откликнулись на нашу просьбу, и мы благодарны Совету за то, что он поддержал ее.

Сегодня, делясь своими размышлениями о проблемах и возможностях демократии и прав человека, включая вопрос об участии женщин, на фоне сложной политической обстановки, я считаю важным отметить, что в моей стране мнения и интересы граждан при принятии решений, имеющих общественную значимость, практически не учитываются. Делами государства управляет политическая элита, не особо заботясь об интересах народа. Иллюстрацией этого служат продление переходного периода и перенос выборов с 2024 на 2026 год. Те немногие представители политической элиты, которые должны распоряжаться ресурсами для реализации таких важных национальных процессов, как реформирование сектора безопасности, выборы и разработка конституции, заняты созданием биз-

нес-империй и демонстрацией своего роскошного образа жизни. Их интересы всегда ставились выше прав большинства.

Недавнее продление переходного периода и мандата Обновленного переходного правительства национального единства Южного Судана вызвало большое разочарование у граждан, которые задаются вопросом, что же такого намерена сделать политическая элита, входящая в состав Обновленного переходного правительства национального единства, в течение этого продленного периода, чего ей не удалось сделать за последние шесть лет — особенно после того, как ее представители публично признали, что за последние шесть лет выполнили в полном объеме лишь 10 процентов всех положений мирного соглашения. Мы настоятельно призываем Совет присоединиться к гражданам Южного Судана и потребовать от правительства представить четкую программу на эти дополнительные 24 месяца.

Обновленное переходное правительство национального единства несколько раз переносило сроки проведения национальных выборов, чем серьезно подорвало надежды на демократизацию страны. Хотя угрозу демократии в Южном Судане создают и другие факторы, главным препятствием на пути к демократии является неуклонное стремление Обновленного переходного правительства национального единства бесконечно продлевать свой мандат. Это лишает граждан возможности выбирать себе лидеров и реализовывать такие важные национальные процессы, как разработка конституции и реформирование сектора безопасности. Большинство граждан не уверены в том, что нынешнее правительство заинтересовано в разработке конституции Южного Судана с учетом чаяний народа и что оно сможет осуществить это без тесного взаимодействия с гражданским обществом и другими заинтересованными сторонами, не участвующими в политической борьбе, включая международное сообщество.

На фоне эскалации насилия экономическая ситуация в стране продолжает ухудшаться. В стране и так наблюдается множество проблем, среди которых — масштабные нарушения прав человека, включая недавнее убийство мирных жителей в паяме Вондуруба округа Ей, убийства, совершенные в округе Каджо-Каджи, нападение на адвоката-правозащитника в Румбеке, защищавшего девочку от вступления в ранний принудительный брак, и мно-

гие другие негативные явления. Стоимость жизни для многих граждан стала непосильной. Невозможно представить себе, что в современном мире какое-то правительство не в состоянии обеспечить своих граждан чистой водой или даже создать условия, в которых они могли бы получить доступ к основным продуктам питания. Южный Судан — это печальный пример страны, находящейся на грани краха.

С тех пор как в 2011 году Южный Судан обрел независимость, снабжение жителей Джубы водой для бытовых нужд осуществляется главным образом посредством ее доставки автоцистернами. Ресурсы государственной системы слишком истощены, чтобы обеспечить регулярную выплату окладов государственным служащим, и она осуществляется с задержками, иногда превышающими 10 месяцев. Одним из наиболее серьезных препятствий для соблюдения прав человека являются ограничения основных свобод, которые привели к сужению гражданского и политического пространства. Эта ситуация еще более усугубилась после принятия в этом году поправки к закону о Службе национальной безопасности. Закон наделяет Службу национальной безопасности полномочиями арестовывать без соответствующего ордера. Несмотря на призывы вернуть законопроект о поправках в парламент, президент решил оставить его в силе до истечения 30 дней, и теперь он принят в качестве закона. Это привело к тому, что граждане опасаются даже поднимать вопрос о своем праве на доступ к таким товарам первой необходимости, как вода.

Тема участия женщин в политической жизни действительно является важным аспектом на пути к их эмансипации. Не затронуть этот вопрос для меня значило бы отрицать очевидное. И, хотя мы признаем многочисленные проблемы, с которыми сталкиваются женщины, включая сексуальное и гендерное насилие и сексуальное насилие, связанное с конфликтом, сегодня я сосредоточусь на их участии в политической жизни.

Мы признательны тем государствам-членам, которые перечислили щедрые взносы в Фонд миростроительства, однако я должен отметить, что использование средств этого фонда необходимо тщательно отслеживать. Некоторые из наших организаций — включая Программу мониторинга и наблюдения демократическими процессами в Южном Судане, — знакомые с убедительным страте-

гическим видением Фонда, и принимавшие участие в разработке концепции проекта для Южного Судана, благодаря своему вкладу были включены в число дополнительных партнеров-исполнителей Фонда. Однако процесс освоения этих средств нам не ясен, и мы были огорчены, прочитав письмо с жалобой на Структуру «ООН-женщины» от группы южносуданских женщин и женских организаций, в котором они говорят о том, что исключены из соответствующих процессов. На мой взгляд, есть вероятность того, что изначальная идея этого проекта будет утрачена, если не принять срочных мер. Нельзя добиться участия женщин в политической жизни, занимаясь одной лишь организацией практических семинаров. Женщины Южного Судана устали от семинаров, которые не всегда направлены на решение имеющихся проблем и уже становятся просто встречами для неформального общения.

Всякий раз, когда меня приглашают выступить с сообщением в Совете, я в непрямой форме опрашиваю различные категории людей, включая простых граждан, тех, кого можно отнести к среднему классу, и представителей других стран, работающих и живущих в Южном Судане. По итогам этих бесед я хотела бы изложить следующие рекомендации.

Во-первых, мы высоко оцениваем вклад Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) в оказание поддержки и содействие проведению свободных, справедливых и мирных выборов, развитию законодательства и процессу разработки конституции с учетом интересов населения. Тем не менее я хотела бы отметить, что одних лишь семинаров недостаточно. Важно, чтобы сотрудники МООНЮС перешли к практике совместной разработки программ и планов и выстраиванию результативных партнерских отношений с представителями и структурами гражданского общества с целью разработать программу вовлечения граждан в общественную жизнь с целью обеспечить их реальное участие в соответствующих процессах. Мы просим использовать иную модель, чем та, которая сейчас реализуется в Южном Судане. МООНЮС, похоже, ждет, что правительство скажет ей, когда ей следует приступить к деятельности в области гражданского просвещения, однако поощрение гражданской активности не входит в число приоритетных задач правительства.

Во-вторых, с учетом состоявшегося вчера, 6 ноября, визита президента Руто в Южный Судан, мы призываем международное сообщество продолжать заниматься вопросом Южного Судана и поддерживать инициативу Тумаини. В настоящее время она представляет собой единственную официальную попытку восстановить мир и стабильность в Южном Судане. Этот процесс действительно символизирует надежду для народа Южного Судана.

В-третьих, МООНЮС должна иметь возможность периодически взаимодействовать с правительством Южного Судана и группами гражданского общества — и здесь я имею в виду, что это должно происходить на стратегическом и директивном уровне в стратегических целях и в целях содействия выполнению ключевых задач переходного периода. Мы хотим внести свой вклад в формирование будущего нашей страны, чтобы избежать дальнейшего нескончаемого продления переходного периода.

Моя четвертая и последняя рекомендация касается Фонда миростроительства. Мы рекомендуем провести заседание с участием Комиссии по миростроительству, непосредственных получателей средств Фонда и субъектов, включенных в перечень дополнительных партнеров-исполнителей, для реструктуризации и переориентации деятельности Фонда и использования его средств. Нельзя добиться участия женщин в политических процессах и их полноправной включенности в эти процессы с помощью одних лишь семинаров.

В заключение я хотела бы сообщить Совету и всем государствам-членам, что на бумаге может казаться, будто в Южном Судане обеспечиваются участие и вовлеченность гражданского общества. Списки участников семинаров могут быть длинными: 50, 70 или даже 100 человек. Однако для того, чтобы считать это полноправной вовлеченностью и участием, одних цифр недостаточно. Главное, что необходимо для полноправной вовлеченности, — это совместная разработка программ и формирование повестки дня. Мы требуем принципиального подхода, предусматривающего инклюзивность и участие в их подлинном понимании в целях обеспечения реальной и полноправной вовлеченности.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Благодарю госпожу Лорну за сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

**Г-н Вуд** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря Хейсома за его отрезвляющее сообщение. Мы отдаем должное Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за ее инициативную роль, техническую помощь и защиту гражданского населения на всей территории Южного Судана. Кроме того, мы благодарим г-жу Лорну за ее выступление.

Мы вновь заявляем, что глубоко разочарованы решением Переходного правительства национального единства Южного Судана продлить переходный период в стране, чтобы сохранить власть в руках малочисленной элиты. Лидеры Южного Судана вновь продемонстрировали отсутствие политической воли к выполнению своих обязательств по Обновленному соглашению 2018 года об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан.

Принционально важно, чтобы переходное правительство продемонстрировало, наконец, свою приверженность интересам народа Южного Судана, выполнив мирное соглашение в течение предстоящего дополнительного периода. Не должно быть больше никаких отсрочек. Мы вновь заявляем, что для народа Южного Судана наилучшим способом реализовать свои цели по достижению политической и экономической стабильности являются свободные и справедливые выборы в мирной обстановке. Международное сообщество готово оказать помощь Южному Судану в достижении этой цели, однако МООНЮС не следует поддерживать проведение выборов до тех пор, пока переходное правительство не зарезервирует и не выделит на эти цели свои собственные ресурсы — людские и финансовые. Мы настоятельно призываем МООНЮС немедленно разработать график, которому переходное правительство будет следовать при принятии необходимых мер для проведения выборов в 2026 году и окончательного завершения переходного периода.

Мы призываем лидеров и партий Южного Судана в срочном порядке наладить диалог, содействовать созданию свободного пространства для гражданской активности и заняться поиском консенсуса в целях урегулирования любых споров, связанных с выборами. Кроме того, мы при-

зываем переходное правительство Южного Судана представить четкий и реалистичный план работы, временные рамки и смету для выполнения важнейших оставшихся задач, предусмотренных мирным соглашением. Представление такого плана работы имеет ключевое значение для того, чтобы вернуть южносуданскому народу и международному сообществу уверенность в том, что политические лидеры привержены реализации тех положений мирного соглашения, которые пока не выполнены.

Мы особенно обеспокоены продолжающимися усилиями переходного правительства по ограничению деятельности политической оппозиции, что ограничивает свободу слова и свободу ассоциации. Мы отмечаем проведение межпартийного диалога в Джубе и посреднические усилия в рамках инициативы Тумайнини и вновь выражаем нашу поддержку Кении, которая возглавила эту инициативу. Мы призываем всех лидеров Южного Судана — как подписавших, так и не подписавших соглашение — в полной мере воспользоваться результатами этих переговоров в интересах установления прочного мира.

Насильственные нападения на гуманитарные организации привели к приостановке деятельности некоторых гуманитарных учреждений и сокращению объемов жизненно необходимой помощи уязвимым категориям граждан. Мы осуждаем любые нападения на гуманитарных работников. Переходное правительство должно уделить первоочередное внимание снижению рисков, которым подвергаются те, кто стремится помочь народу Южного Судана.

Должностные лица Переходного правительства на уровне страны, штатов и округов продолжают взимать незаконные сборы и требовать ресурсы с МООНЮС, дипломатических миссий, иностранных учреждений, оказывающих помощь, и их партнеров-исполнителей. Подобная деятельность создает препятствия и задержки в оказании гуманитарной помощи и проведении операций по поддержанию мира. Многие из этих налогов, сборов и других платежей взимаются в нарушение двусторонних и многосторонних соглашений, и эту практику необходимо прекратить.

Наличие такого доступа приобретает еще более важное значение на фоне продолжающегося в 2024 году роста масштабов насилия в общинах. Настоятельно призываем Переходное правительство

обеспечивать защиту мирных граждан. Мы глубоко обеспокоены вопросом безопасности и благополучия детей и опасаемся роста масштабов гендерного насилия, включая сексуальное насилие, особенно в отношении девочек, продолжения насильтственной вербовки и использования детей-солдат, убийств и нанесенияувечий, похищений и отказа в гуманистическом доступе к нуждающимся в помощи детям. Мы также разделяем обеспокоенность представителей Организации Объединенных Наций по поводу проблем усиливающегося голода, неполноценного питания и вспышек заболеваний в Южном Судане, которые, как мы ожидаем, еще больше обостряются в результате сильных дождей и связанных с ними наводнений.

Соединенные Штаты по-прежнему твердо намерены отстаивать интересы народа Южного Судана и тесно сотрудничать с МООНЮС, Переходным правительством, членами Совета и всеми заинтересованными сторонами в целях содействия достижению мира и благополучия в стране и во всем регионе.

**Г-жа Блокар Дробич (Словения) (говорит по-английски):** Прежде всего я хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Хейсома за его сообщение и г-жу Лорну за ее ценные замечания.

Словения вновь заявляет о своей неизменной поддержке народа Южного Судана в его стремлении к прочному миру и стабильности. С сожалением отмечая решение о продлении переходного периода, мы настоятельно призываем правительство Южного Судана и все стороны конструктивно использовать это время для реализации Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан в полном объеме. Для обеспечения устойчивого и демократического будущего Южного Судана необходим неизменный прогресс в реализации «дорожной карты» выборов.

Хотя мы признаем, что в Южном Судане сложилась непростая экономическая ситуация, которую усугубляет, в частности, продолжающийся конфликт в Судане, мы считаем, что правительство должно уделять приоритетное внимание вопросу адекватного финансирования деятельности с целью содействия реализации Обновленного соглашения и мирным усилиям. Мы настоятельно призываем правительство добиться конкретного про-

гресса, выполнить свои обязательства, провести транспарентный процесс подготовки к свободным, справедливым, заслуживающим доверия и всеобщим выборам и осуществить реформы в секторе безопасности. Необходимо незамедлительно добиться прогресса в решении важнейших вопросов, включая развертывание необходимых объединенных сил, подготовку к регистрации избирателей и принятие постоянной конституции, среди прочего. Необходимо подготовить четкую стратегическую программу действий при активной мобилизации ресурсов.

Женщины и молодежь должны иметь возможность принимать полноценное, равноправное и значимое участие во всех мирных и политических процессах и не опасаться при этом за свою безопасность. Их руководящая роль имеет очень ценное значение, и их голоса необходимо принимать во внимание, чтобы построить демократическое, инклюзивное и устойчивое будущее. В ходе этих процессов необходимо устраниć коренные причины межобщинных конфликтов.

Гуманитарный кризис в Южном Судане усугубляется. В результате сложившейся напряженной экономической ситуации, нехватки ресурсов и роста масштабов насилия миллионы людей оказались в бедственном положении. Совокупные последствия серьезных климатических явлений и побочных эффектов конфликта в Судане еще больше усугубляют проблему острой нехватки продовольствия, с которой сейчас сталкивается более половины населения. Прибытие более 830 000 беженцев и репатриантов из Судана еще больше расшатало и без того нестабильную социально-экономическую ситуацию в стране. Поэтому настоятельно необходимо немедленно обеспечить прочное прекращение огня в Судане. Экстремальные погодные явления привели к еще большему усложнению маршрутов транспортировки гуманитарной помощи, что затруднило доставку основных товаров. Объекты критически важной инфраструктуры, особенно в сфере здравоохранения, работают под огромной нагрузкой, а сообщения о вспышке холеры в округе Ренк вызывают дополнительные опасения. Эскалация субнационального и межобщинного насилия также создает угрозу для гуманитарной деятельности. Наличие безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа имеет решающее значение, и мы осуждаем любые акты насилия в отношении

гуманитарных работников. Мы настоятельно призываем правительство Южного Судана уделять первостепенное внимание вопросу безопасности гуманитарных операций.

Словения особенно обеспокоена документально подтвержденными случаями вербовки детей и сексуального и гендерного насилия, в том числе сексуального насилия в связи с конфликтом. Мы призываем правительство Южного Судана более активно принимать превентивные меры и обеспечить защиту всех членов всех общин, в особенности женщин и детей. Мы также призываем привлечь к ответственности лиц, виновных в нарушениях прав человека и международного гуманитарного права.

Мы подтверждаем нашу поддержку Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) и высоко оцениваем ее незаменимую роль в деле поддержания мира и защиты гражданского населения. Мы по-прежнему глубоко обеспокоены сообщениями о продолжающихся широко распространенных случаях нарушения соглашения о статусе сил. Постоянные нарушения серьезно ограничивают возможности МООНЮС в том, что касается эффективного выполнения ее мандата. Словения настоятельно призывает правительство полностью соблюдать и выполнять положения соглашения о статусе сил, что позволит МООНЮС действовать без ограничений для реализации ее главной задачи по защите гражданского населения.

**Г-н Хаури** (Швейцария) (*говорит по-французски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-на Хейсома за его выступление. Выражаю особую благодарность г-же Мерекадже Лорне за ее проницательные замечания и четкие рекомендации в отношении совершенно оправданной необходимости вовлечь в работу женщин и представителей гражданского общества на этом критически важном для будущего Южного Судана этапе. Я приветствую присутствующих на сегодняшнем заседании постоянных представителей Южного Судана и Кении.

Мы принимаем к сведению основанное на консенсусе решение сторон о продлении переходного периода на два года и признаем, что организация выборов — это южносуданский процесс. Однако, учитывая сохраняющееся отсутствие прогресса в этом направлении, мы хотели бы повторить слова временного председателя воссозданной Объединен-

ной комиссии по наблюдению и оценке, который на прошлой неделе заявил о необходимости действовать по-новому. Время идет, и медлить нельзя.

Я хотел бы выделить три приоритетных направления работы, которые продолжат быть в центре нашей деятельности ближайшие два года.

Во-первых, необходимо продолжать прилагать усилия для удовлетворения гуманитарных потребностей и потребностей в защите. Эти потребности растут, что вызывает глубокую обеспокоенность. Страна уже сильно пострадала от конфликта в Судане и экономических проблем, которые, как нам только что рассказали, приобретают гораздо более серьезный характер. Значительная часть населения испытывает серьезную нехватку продовольствия, которая усугубляется негативными последствиями изменения климата. В этой связи крайне важно провести оценку рисков с учетом гендерной специфики и создать системы раннего оповещения, особенно для сообществ, которые проживают в районах с риском наводнений. В ходе посещения членами Совета Женевы с июлем представители Программы по применению спутниковой информации в оперативных целях и Всемирной метеорологической организации наглядно показали, что наука и данные обладают огромным потенциалом в контексте оказания поддержки миротворческим миссиям, таким как Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС).

Во-вторых, необходимо решить сохраняющуюся проблему отсутствия безопасности в стране. По сообщениям Отдела по правам человека МООНЮС, продолжается широкомасштабное насилие и нападения на гражданских лиц, особенно на субнациональном уровне. Это вызывает крайнюю обеспокоенность, особенно в свете сообщений о сексуальном насилии и похищениях. Все стороны должны соблюдать международное гуманитарное право и права человека. В этой связи мы приветствуем возобновление реализации совместного плана действий вооруженных сил по борьбе с сексуальным насилием в условиях конфликта и призываем к его эффективному выполнению. Мы также призываем все стороны усилить защиту гуманитарного персонала, включая национальных и набранных на местах сотрудников. Южный Судан по-прежнему является одной из стран, где такие сотрудники подвергаются наибольшей опасности. В этой связи мы напоминаем об обязательствах по международному

гуманитарному праву, подтвержденных в резолюции 2730 (2024), выполнение которой члены Совета будут обсуждать в конце этого месяца.

В-третьих, необходимо быстро добиться ощутимых результатов в том, что касается выполнения оставшихся положений мирного соглашения. Для этого необходимы политическая воля, конструктивный диалог и реалистичный план работы, включающий сроки выполнения и руководство касательно мобилизации ресурсов. Международное сообщество должно быть в состоянии отметить прогресс на ранних этапах, чтобы принимать решения об оказании дальнейшей поддержки, в том числе финансовой. Кроме того, мы еще раз подчеркиваем, что для того чтобы заручиться большей поддержкой со стороны населения Южного Судана в целом относительно продолжения переходного периода, важнейшее значение имеют наличие свободного и безопасного гражданского и политического пространства и участие женщин и молодежи, в том числе в качестве избирателей, кандидатов и наблюдателей на будущих выборах. Необходимо пресекать все формы домогательств и угроз по гендерному признаку и преследовать виновных по закону.

Я хотел бы вновь заявить о нашей полной поддержке МООНЮС и трехсторонней целевой группы, поскольку их дальнейшая работа и поддержка Южного Судана на этом сложном пути будут оставаться крайне важными и незаменимыми в течение следующих двух лет. Подтверждаем также, что Швейцария твердо поддерживает правительство и народ Южного Судана в их стремлении установить прочный мир.

**Г-и Дай Бин (Китай) (говорит по-китайски):** Я благодарю Специального представителя Николаса Хейсома за его выступление. Я также выслушал выступление представителя гражданского общества. Я приветствую присутствующих на сегодняшнем заседании представителей Южного Судана и Кении.

В свете доклада Генерального секретаря (S/2024/776) я хотел бы подчеркнуть следующие моменты.

Во-первых, мы должны продолжать поддерживать Южный Судан в его работе по продвижению политического процесса. Китай принял к сведению решение сторон, подписавших Обновленное соглашение об урегулировании конфликта в Респу-

блике Южный Судан, продлить переходный период еще на два года и перенести всеобщие выборы на декабрь 2026 года. Следует отметить, что на фоне многочисленных внутренних и внешних проблем Южный Судан, который является самым молодым членом Организации Объединенных Наций, активно выполняет Обновленное соглашение, принимает законы о выборах, создает специализированные национальные институты и ускоряет темпы развертывания объединенных сил, прилагая тем самым огромные усилия для содействия политическому переходному периоду, что заслуживает полного признания. Китай призывает стороны, подписавшие Обновленное соглашение, ускорить темпы выполнения различных задач в духе солидарности и сотрудничества и неуклонно продвигать политический процесс с целью закрепить с таким трудом достигнутые успехи в области мирного развития. Мы поддерживаем стремление трехстороннего механизма Африканского союза, Межправительственной организации по развитию и Организации Объединенных Наций продолжать тесное сотрудничество с правительством Южного Судана и оказывать дополнительную помощь в реализации политического процесса. Следует подчеркнуть, что всеобщие выборы являются внутренним делом Южного Судана. Международное сообщество должно полностью уважать суверенитет и ответственность Южного Судана, проявлять должное терпение, стараться оказывать конструктивную поддержку и избегать навязывания внешних решений, особенно путем необоснованного вмешательства.

Во-вторых, мы должны продолжать поддерживать стремление Южного Судана установить мир и стабильность. В настоящее время в Южном Судане все еще существуют многочисленные проблемы, связанные с обеспечением безопасности в стране: время от времени наблюдаются вспышки межбщинного насилия, вызванные борьбой за сельскохозяйственные и пастбищные ресурсы. Конфликт в Судане привел к наплыву беженцев, что усугубило межбщинную напряженность. Мы поддерживаем правительство Южного Судана в его работе по содействию диалогу и проведению консультаций между соответствующими племенными общинами в отношении споров о сельскохозяйственных и пастбищных ресурсах с целью урегулирования конфликтов и мирного сосуществования. Китай поддерживает стремление Миссии Организации

Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) сосредоточиться на выполнении своей главной обязанности по поддержанию мира и оказании помощи правительству Южного Судана в укреплении его потенциала в области обеспечения безопасности и повышения способности самостоятельно защищать гражданское население. Совет Безопасности должен прислушаться к Южному Судану и другим африканским странам, которые решительно высказывают свое мнение, и своевременно скорректировать или отменить неуместные санкции.

В-третьих, мы должны продолжать поддерживать усилия Южного Судана по развитию его экономики и улучшению условий жизни людей. В Южном Судане сформировалась относительно однородная отраслевая структура, а способность страны противостоять рискам слабая. В результате конфликта в Судане объемы экспорта нефти в Южный Судан сократились, доходы правительства резко упали, а отсутствие продовольственной безопасности стало крайне актуальной проблемой. Кроме того, на экономике Южного Судана негативно сказываются мощные наводнения и разрушительные эпидемии. Мы высоко ценим тесное сотрудничество между МООНЮС и страновой группой Организации Объединенных Наций в целях оказания помощи пострадавшему населению и осуществления проектирования с быстрой отдачей по обеспечению людей источниками средств к существованию для облегчения гуманитарной ситуации. Международное сообщество должно не только быстрее восполнить пробелы в финансировании гуманитарной помощи, но и оказывать более существенную поддержку в таких областях, как промышленность, сельское хозяйство, здравоохранение, образование и профессиональная подготовка, чтобы помочь диверсифицировать экономику Южного Судана и как можно скорее обеспечить независимое и устойчивое развитие.

Китай очень серьезно относится к трудностям, с которыми сталкивается Южный Судан, и активно оказывает помощь в меру своих возможностей. В последние годы Китай реализовал ряд инфраструктурных проектов в Южном Судане, таких как строительство больниц и мостов, и предоставил несколько партий гуманитарных грузов. Китай является одной из основных стран, предоставляющих войска для МООНЮС, и продолжит принимать практические меры для поддержки эффективной

работы МООНЮС под руководством г-на Хейсома с целью внести вклад в обеспечение мира, стабильности, процветания и развития Южного Судана.

**Г-н Кану (Сьерра-Леоне) (говорит по-английски):** Я имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности, Алжира, Мозамбика и моей страны, Сьерра-Леоне, а также Гайаны (группа «А3+»).

Мы принимаем к сведению всеобъемлющий доклад Генерального секретаря (S/2024/776) о ситуации в Южном Судане и обновленную информацию о выполнении мандата Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС). Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане г-на Николаса Хейсома за содержательный доклад и принимаем к сведению информацию, предоставленную генеральным секретарем Программы мониторинга и наблюдения за демократическими процессами в Южном Судане г-жой Мерекадже Лорной. Мы приветствуем присутствующих на этом заседании представителей Южного Судана и Кении.

Группа «А3+» воздает должное руководству правительства Южного Судана за его неустанные усилия по реализации Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан в рамках усилий по закреплению успехов в области установления прочного мира и стабильности в стране. Свидетельством достигнутого правительством прогресса является решение кабинета министров об учреждении воссозданной Объединенной комиссии по наблюдению и оценке. Принятие законопроекта об установлении истины, примирении и залечивании ран и законопроекта об органе по выплате компенсаций и возмещению ущерба, а также ратификация Международной конвенции о борьбе с финансированием терроризма — все это шаги в правильном направлении. Группа «А3+» надеется на ратификацию этих местных законов и их последующую реализацию. Мы принимаем к сведению принятное консенсусом решение соответствующих сторон Обновленного соглашения о продлении переходного периода на два года и проведении выборов в феврале 2027 года. Группа «А3+» подтверждает необходимость принятия новых последовательных мер с целью использовать это дополнительное время для проведения должно-

го избирательного процесса, который поможет реализовать демократические чаяния народа Южного Судана в 2027 году.

В связи с этим важно, чтобы в течение этого периода были приняты соответствующие меры для обеспечения выполнения ключевых положений Обновленного соглашения, что поможет укрепить мир, повысить степень защиты прав человека и преобразовать страну. С целью своевременного достижения контрольных показателей в переходный период для содействия проведению свободных, справедливых и заслуживающих доверия выборов необходимо адекватное и предсказуемое финансирование при неизменной политической решимости и приверженности делу всех сторон в Южном Судане. В Южном Судане продолжается серьезный экономический кризис, вызванный снижением доходов государства из-за перебоев с экспортом нефти, тяжелой гуманитарной ситуацией, притоком беженцев и репатриантов, а также неблагоприятными климатическими явлениями, такими как масштабные наводнения. Все эти факторы негативно сказываются на работе по достижению ключевых контрольных показателей. Поэтому крайне важно, чтобы международное сообщество, включая международные финансовые учреждения и партнеров по процессу развития, продолжало оказывать правительству Южного Судана важнейшую материально-техническую поддержку, помочь в наращивании потенциала и финансовую помощь.

Такая поддержка крайне важна для создания благоприятных условий для достижения основных контрольных показателей в рамках продленного двухлетнего периода. Это позволит провести заслуживающие доверия выборы и помешает возвращению страны в порочный круг насилия. Пользуясь случаем, Группа «А3+» хотела бы поблагодарить МООНЮС, Специальный комитет Африканского союза высокого уровня по Южному Судану, Межправительственную организацию по развитию и правительство Кении за их постоянное взаимодействие с не подписавшими соглашение сторонами в рамках коллективного диалога с целью сохранить возможность для участия в нем и принятия мер по укреплению доверия.

План гуманитарного реагирования для Южного Судана на 2024 год, предусматривающий выделение 1,8 млрд долл. США на оказание помощи уязвимым группам населения по всему Южному

Судану, профинансирован чуть более чем наполовину. Наблюдаются заметная нехватка средств, учитывая масштабы гуманитарного кризиса. Проблема острой нехватки продовольствия, наводнения, другие климатические потрясения, распространение болезней и приток более 830 000 беженцев и репатриантов из Судана усугубили гуманитарный кризис по всей стране. Мы призываем партнеров-доноров и систему Организации Объединенных Наций активизировать усилия по облегчению страданий южносуданского народа.

Что касается безопасности, то группа «А3+» испытывает тревогу в связи с ростом межобщинного насилия, из-за которого внутренне перемещенные лица уже вынуждены переселяться в соседние общины в стремлении к безопасности. Поэтому мы призываем все субъекты сохранять непоколебимую приверженность Обновленному соглашению и призываем стороны, не подписавшие соглашение, продемонстрировать свою полную приверженность стабильности Южного Судана. Считаем, что успешное проведение выборов в Южном Судане в первую очередь зависит от обеспечения в стране надлежащих условий с точки зрения безопасности, так как это позволило бы гарантировать защиту и участие всех сторон в политическом процессе на основе беспристрастности. Мы также подчеркиваем необходимость принятия правительством и всеми заинтересованными сторонами конкретных мер по сдерживанию межобщинного и политического насилия по всей стране.

По сообщениям, сексуальное и гендерное насилие является одним из основных нарушений прав человека, совершаемых в отношении женщин и девочек в Южном Судане, и по-прежнему представляет собой серьезную угрозу, когда речь идет о защите и благополучии женщин и девочек. Несмотря на заключение Обновленного соглашения и различные усилия международных и национальных заинтересованных сторон, подобные нарушения по-прежнему совершаются в условиях безнаказанности. Виновные в совершении подобных преступлений должны быть привлечены к ответственности за свои действия. Группа «А3+» вновь заявляет о своей поддержке МООНЮС в ее усилиях по мониторингу, проверке и документированию случаев сексуального и гендерного насилия в Южном Судане, а также по предоставлению докладов о них, с тем чтобы обеспечить привлечение виновных к от-

ветственности в надлежащее время в период, когда в стране осуществляется политический переходный процесс.

В заключение мы хотели бы выразить признательность Специальному представителю Генерального секретаря, сотрудникам МООНЮС, Африканскому союзу, ИГАД, гуманитарным организациям и международным партнерам за их самоотверженность и за их вклад в достижение мира и стабильности для народа Южного Судана. Мы вновь выступаем с призывом изучить все осуществимые и реалистичные возможности для обеспечения того, чтобы в стране продолжали осуществляться мироустройство и зарождающийся демократический процесс.

**Г-жа Евстигнеева** (Российская Федерация):

Признательны Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Николасу Хейсому за предоставленную информацию. Заслушали представительницу гражданского общества г-жу Мерекадже Лорну. Приветствуем участие в сегодняшнем заседании постоянных представителей Южного Судана и Кении.

Внимательно ознакомились с докладом Генерального секретаря по ситуации в Южном Судане (S/2024/776). Приняли к сведению решение Правительства страны о продлении на два года переходного периода и о переносе сроков всеобщих выборов на декабрь 2026 года. Убеждены, что вопросы проведения голосования, определения их даты и формы являются внутренним делом самого Южного Судана. Исходим из того, что южносуданские стороны проявят решимость и политическую волю в целях полного выполнения положений Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, приложат необходимые усилия для четкого соблюдения новых временных рамок. Считаем, что поддержка международным сообществом Южного Судана должна быть последовательной, конструктивной и уважать суверенитет страны и уж тем более не сводиться лишь к критике, какое бы решение не приняли южносуданские власти.

Отмечаем, что, несмотря на все трудности, за последние годы властям Южного Судана удалось добиться относительной стабилизации, определенного прогресса в деле государственного строительства, решении вопросов безопасности. Рассчитыва-

ем, что более энергичными темпами будет вестись процесс формирования единых вооруженных сил как гаранта дальнейшего продвижения мирного процесса. Считаем, что для этого необходимы не только усилия южносуданских властей, но и вклад со стороны оппозиционных движений. При этом убеждены, что действующий в отношении страны санкционный режим осложняет развертывание и укрепление государственных структур безопасности. Выступаем категорически против использования санкций Совета Безопасности для оказания давления или вмешательства во внутренние дела Южного Судана. Полагаем, что параметры международного оружейного эмбарго в отношении этой страны устарели и требуют пересмотра.

Отдаем должное посредническим действиям Африканского союза и государств-членов Межправительственной организации по развитию. Отмечаем продолжающийся на кенийской площадке переговорный процесс с представителями не присоединившейся к Обновленному мирному соглашению южносуданской оппозиции. Разделяем обеспокоенность по поводу гуманитарной ситуации в Южном Судане. Она усугубляется природными катаклизмами, а также нагрузкой в связи с притоком в страну значительно количества беженцев и возвращенцев. Это существенно обострило и без того непростую обстановку в северных штатах, стало серьезным вызовом для страны в целом.

Россия последовательно поддерживает работу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС). Она вносит существенный вклад в стабилизацию обстановки и дальнейшую реализацию всех положений Обновленного мирного соглашения. Отмечаем работу Джубы по продвижению межобщинного диалога, ведущуюся при содействии МООНЮС. Решительно осуждаем любые нарушения Обновленного мирного соглашения, акты насилия в отношении гражданских лиц, включая работающих в Южном Судане работников Организации Объединенных Наций и сотрудников гуманитарных организаций. Надеемся на то, что власти Южного Судана и руководство Миссии будут продолжать диалог относительно путей выполнения стоящих перед МООНЮС широких задач, а также конструктивно взаимодействовать для урегулирования возможных проблемных моментов,

включая использование отдельных инфраструктурных и логистических объектов на территории страны.

**Г-н Монтальво Соса (Эквадор) (говорит по-испански):** Я благодарю г-на Хейсома и представителя гражданского общества г-жу Лорну за их сообщения. Приветствую участивших в сегодняшнем заседании постоянных представителей Южного Судана и Кении.

Эквадор отмечает медленный прогресс в реализации Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан и «дорожной карты» на переходный период. В связи с решением о новом переносе выборов на декабрь 2026 года возникли некоторые проблемы, которые должны рассматриваться всеми заинтересованными сторонами в Южном Судане на основе непосредственного участия и добросовестным образом, чтобы вернуться к запланированному осуществлению демократического процесса. «Инициатива Тумайни», осуществляемая под руководством Кении, и совместные усилия Африканского союза, Межправительственной организации по развитию и Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), направленные на продвижение в таких аспектах, как расширение диалога, определение типа выборов, процесс разработки конституции и составление плана по обеспечению безопасности в ходе выборов по-прежнему являются ключевыми элементами для достижения прогресса в выполнении соглашений. Эквадор вновь призывает к работе по расширению гражданского пространства, обеспечению проведения transparentных, справедливых и инклюзивных выборов и укреплению участия всех категорий населения, что предусматривает, помимо прочего, обеспечение полноценного, конструктивного и безопасного участия женщин. Мы призываем правительство выполнить свое обещание, касающееся 35-процентной квоты для женщин во всех государственных учреждениях.

Эквадор признает, что Южный Судан сталкивается с большими трудностями, включая гуманитарные проблемы, сложности в области безопасности и экономики, а также стихийные бедствия. В результате конфликта в Судане на территорию Южного Судана прибыли около 830 000 беженцев и возвращенцев, вследствие чего возникла большая нагрузка на учреждения страны, занимающиеся ока-

занием помощи, возможности которых и без того ограничены. Проведение операций по оказанию гуманитарной помощи осложняется в связи с наводнениями. Что касается безопасности, то особую озабоченность, как отметил г-н Хейсом, вызывает межобщинное насилие. По некоторым сообщениям, Южный Судан остается одной из самых опасных стран для гуманитарных работников, поэтому ни при каких обстоятельствах нельзя допускать безнаказанности виновных в совершении нападений. Мы призываем гарантировать безопасный и беспрепятственный доступ для доставки гуманитарной помощи и передвижений гуманитарного персонала в соответствии с резолюциями Совета Безопасности, в частности резолюцией 2730 (2024). В стране по-прежнему совершаются нарушения прав человека, в том числе нападения на мирных жителей, а также акты гендерного и сексуального насилия. Виновные в этих преступлениях должны предстать перед судом. МООНЮС сыграла решающую роль в создании пространства для диалога и механизмов правосудия переходного периода, включая создание выездных судов и программ по смягчению последствий межобщинного насилия. Мы призываем Специального представителя Хейсома продолжать свои дипломатические усилия по достижению стабильности и прочного мира в стране при поддержке МООНЮС и сотрудников Организации Объединенных Наций, которым мы вновь выражаем нашу признательность за их усилия.

Эквадор осознает проблемы, с которыми сталкивается Южный Судан, ставший 193-м членом Организации Объединенных Наций в 2011 году — в год обретения своей независимости, — и поэтому настоятельно призывает международное сообщество не ослаблять свои действия в поддержку стабильности и развития этого молодого государства. В заключение я хотел бы привести слова Постоянного представителя Южного Судана, который на заседании Совета под председательством Эквадора 14 декабря 2023 года заявил следующее:

«Южный Судан преисполнен решимости бороться с коренными причинами конфликтов, способствовать достижению гендерного равенства и обеспечению устойчивого мира, избавить всех наших граждан от страха и насилия, стремясь к будущему, в котором будут царить справедливость, свобода и процветание» (S/PV.9507, с.20).

Мы верим, что это произойдет и что лидеры Южного Судана проявят дальновидность, для того чтобы реализовать это стремление народа Южного Судана.

**Г-н Дармадикири** (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Хейсома и г-жу Лорну за их брифинги.

Я хотел бы остановиться на трех моментах.

Во-первых, Франция сожалеет о том, что выборы не состоялись, как было запланировано. Поэтому мы призываем власти Южного Судана выполнить свои обязательства и создать необходимые условия, которые позволят как можно скорее провести мирные, транспарентные и инклюзивные выборы путем диалога. Это оптимальный способ сохранить основные достижения Обновленного соглашения 2018 года об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, а именно: прекращение гражданской войны и восстановление мира. Франция подчеркивает важность вовлечения всего гражданского общества в усилия по налаживанию диалога, а также в подготовку и проведение свободных, всеохватных и прозрачных выборов. Франция призывает поощрять всестороннее, равноправное и значимое участие женщин в этом процессе.

Во-вторых, Франция призывает Южный Судан продолжать сотрудничество с Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), которая играет ключевую стабилизирующую роль в стране. В последние годы это сотрудничество улучшилось, что мы приветствуем, и этот результат необходимо сохранить. МООНЮС должна иметь возможность и далее выполнять свой мандат в полном объеме. Крайне важно, чтобы все стороны выполняли свои обязательства по соглашению о статусе сил и работали в тесном сотрудничестве. Франция будет продолжать поддерживать усилия Организации Объединенных Наций в Южном Судане и в этой связи высоко оценивает усилия г-на Николаса Хейсома, который присутствует на этом заседании.

И наконец, в-третьих, Франция обеспокоена последствиями конфликта в Судане для Южного Судана. Приток людей, возвращающихся из Судана, и суданских беженцев усугубляет и без того сложную гуманитарную ситуацию и создает дополнительную нагрузку на хрупкую экономику. Мы

призываем власти Южного Судана сделать все возможное для содействия оказанию международной гуманитарной помощи. В этой связи мы поддерживаем работу гуманитарных организаций, оказывающих помощь перемещенным лицам и принимающим общинам, в частности Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев.

Франция призывает стороны конфликта в Судане заключить соглашение о прекращении огня и начать инклюзивный диалог с целью восстановления прочного мира. На карту поставлены не только безопасность и будущее народа Судана, но и безопасность и будущее народа Южного Судана и других стран региона.

**Г-н Миканаги** (Япония) (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Хейсома и г-жу Лорну за их содержательные сообщения, а также приветствую участие в сегодняшнем заседании постоянных представителей Южного Судана и Кении.

Прежде всего Япония хотела бы выразить признательность всему персоналу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за усилия по защите гражданского населения, сокращению масштабов насилия и поддержке мирного процесса в сложной обстановке. Япония будет и впредь направлять специалистов по укомплектованию штатов в состав МООНЮС. Япония также высоко оценивает постоянные усилия, прилагаемые МООНЮС, Межправительственной организацией по развитию и Африканским союзом в рамках трехсторонней структуры и различных других инициатив.

Я хотел бы остановиться на трех моментах.

Во-первых, Япония отмечает принятное в сентябре сторонами Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан решение о продлении переходного периода еще на два года. Япония обеспокоена отсутствием прогресса после принятия этого решения и настоятельно призывает стороны не ослаблять свои усилия, а подтвердить свою приверженность и предоставить четкий график выполнения Обновленного соглашения. Рассчитываем, что нынешнее продление станет последним перед проведением свободных, справедливых и заслуживающих доверия выборов. Япония также призывает переходное правительство соблюдать надлежащую налогово-бюджетную

дисциплину, чтобы оно могло направить необходимые ресурсы на выполнение оставшихся задач в течение двухлетнего периода продления.

Во-вторых, Япония по-прежнему серьезно обеспокоена ухудшением гуманитарной ситуации. Потребности растут из-за притока беженцев и репатриантов из Судана, ухудшения экономической ситуации и последствий широкомасштабного наводнения. Однако оказанию помощи препятствуют такие факторы, как неустойчивая инфраструктура и опасные условия, в которых работают гуманитарные работники. Япония приветствует усилия переходного правительства по выделению бюджетных ресурсов для устранения последствий наводнений, ожидает их надлежащего освоения и призывает правительство предпринять дальнейшие шаги для улучшения гуманитарного доступа при поддержке МООНЮС и страновой группы Организации Объединенных Наций. Япония также подчеркивает важность обеспечения безопасности гуманитарных работников Организации Объединенных Наций и других организаций.

В-третьих, Япония обеспокоена сохраняющимся отсутствием безопасности, которое негативно сказывается на всех аспектах гуманитарной и экономической деятельности. Мы с удовлетворением отмечаем частичное развертывание Необходимых объединенных сил и призываем к незамедлительному формированию и дальнейшему развертыванию оставшейся части этих сил.

В заключение Япония вновь заявляет о своей твердой солидарности с народом Южного Судана и его стремлением к достижению мира и процветания путем завершения процесса, предусмотренного в Обновленном соглашении.

**Г-н Чо** (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Хейсома за его брифинг, а г-жу Лорну — за ее замечания, которые особенно цепы потому, что этот орган уделяет особое внимание повестке дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Я приветствую участие в этом заседании представителей Кении и Южного Судана.

Прежде всего мы приветствуем решение о возобновлении Инициативы «Тумайни» после вчерашней встречи президента Руто с президентом Салвой Кииром Маярдитом. Однако мы с глубокой

озабоченностью отмечаем недавнее решение вновь продлить переходный период и отложить проведение выборов на два года. В то время как мы полностью уважаем суверенитет страны в определении условий и сроков проведения выборов, мы подчеркиваем необходимость подтверждения политической приверженности всех сторон для обеспечения того, чтобы это продление переходного периода стало последним.

В этой связи я хотел бы остановиться на трех моментах.

Во-первых, мы настоятельно призываем все южносуданские стороны использовать этот критически важный двухлетний период для полной подготовки и создания необходимых условий для проведения свободных, справедливых, заслуживающих доверия и мирных выборов. Все стороны должны постоянно взаимодействовать, осознавая неотложность стоящих перед ними задач, и предпринять немедленные шаги по выполнению Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Необходимо установить четкие сроки и выделить достаточные ресурсы для достижения конкретного прогресса. Еще более важным, чем сами выборы, является осуществление демократического и инклюзивного переходного процесса, для которого необходимо создать безопасное политическое и гражданское пространство, с тем чтобы обеспечить значимое участие всех граждан, в том числе женщин и молодежи. В этой связи мы приветствуем усилия МООНЮС по содействию участию женщин в мирном процессе и недавнее начало реализации проекта Фонда мистроительства по укреплению роли женщин в секторе безопасности. Вместе с тем выражаем обеспокоенность по поводу законопроекта о внесении поправок в Закон о национальной безопасности и подчеркиваем необходимость приведения его в соответствие с международными стандартами в области прав человека и полного обеспечения свободы выражения мнений.

Во-вторых, мы призываем все заинтересованные стороны содействовать устранению сохраняющейся нестабильности в контексте ситуации в области безопасности в Южном Судане, включая непрекращающееся насилие на субнациональном уровне, от которого по-прежнему серьезно страдает гражданское население по всему Южному Судану. Ситуация усугубляется задержками в

осуществлении переходных мер по обеспечению безопасности, нехваткой ресурсов вследствие изменения климата и распространением конфликта в Судане на приграничные районы. В этой связи мы призываем Южный Судан ускорить развертывание Необходимых объединенных сил в целях решения проблем в области безопасности и обеспечения эффективной защиты гражданского населения. Кроме того, мы особенно встревожены увеличением масштабов сексуального и гендерного насилия, от которого в непропорционально большой степени страдают женщины и девочки. Мы поддерживаем предпринимаемые МООНЮС усилия по обеспечению защиты гражданского населения и содействию межбщинному диалогу, а также призываем активизировать действия по предотвращению сексуального насилия и реагированию на него.

В-третьих, мы по-прежнему глубоко обеспокоены экономической и гуманитарной ситуацией и призываем активизировать усилия по преодолению затянувшегося кризиса. Хотя мы высоко оцениваем совместные усилия МООНЮС и южносуданских должностных лиц по обеспечению готовности к наводнениям, важно, чтобы Южный Судан уделял первоочередное внимание выделению финансирования на цели оказания основных услуг и реализации программ социальной защиты, с тем чтобы гарантировать более эффективное удовлетворение основных потребностей своего населения и транспарентное распределение ресурсов. Мы подчеркиваем также необходимость того, чтобы МООНЮС и международные партнеры активизировали поддержку Южного Судана, уделив первоочередное внимание не только оказанию чрезвычайной гуманитарной помощи, но и осуществлению усилий по обеспечению развития в среднесрочной и долгосрочной перспективе. Со своей стороны, Корея поддерживает усилия в области развития и оказания гуманитарной помощи в Южном Судане в рамках программы взаимодействия с населением, реализуемой ее инженерным батальоном «Ханбит», развернутым в составе МООНЮС, а также в рамках партнерства с Международным комитетом Красного Креста, ЮНИСЕФ, Всемирной продовольственной программой и Структурой «ОНН-женщины», в контексте которого особое внимание уделяется таким областям, как продовольственная безопасность, здравоохранение и повышение устойчивости. Кроме того, по-прежнему крайне важно обеспечивать

безопасность всех сотрудников гуманитарных организаций. Мы вновь призываем все стороны обеспечить безопасный, своевременный и беспрепятственный гуманитарный доступ и доставку гуманитарной помощи.

Все стороны должны признать свою ответственность за преодоление существующих проблем и подтвердить свою приверженность народу Южного Судана. Сегодня, как никогда ранее, укрепление политической воли имеет решающее значение для обеспечения транспарентного и мирного перехода к устойчивой стабильности.

**Г-н Камиллери** (Мальта) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Хейсома и г-жу Лорну за их сообщения. Мы приветствуем также участников в этом заседании постоянных представителей Южного Судана и Кении.

Мальта выражает сожаление в связи с продлением переходного периода в Южном Судане ввиду отсутствия прогресса в достижении контрольных показателей, касающихся проведения свободных, справедливых, мирных и инклюзивных выборов. Необходимо в срочном порядке подтвердить приверженность установлению разумных сроков проведения выборов в 2026 году, выделению достаточных средств для избирательных учреждений и проявлению политической воли в целях создания условий, способствующих формированию безопасного и инклюзивного гражданского пространства. Мальта будет поддерживать все усилия, направленные на достижение этой цели. Мы призываем также продолжать диалог со сторонами, как подписавшими, так и не подписавшими Обновленное соглашение об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан.

Женщины в Южном Судане призваны сыграть важнейшую роль, особенно в избирательном процессе. Мы вновь призываем к обеспечению их полного, равноправного, конструктивного и безопасного участия, а также настоятельно призываем власти принять меры для соблюдения 35-процентной квоты. Мы выражаем признательность Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за постоянную поддержку деятельности по реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Мальта настоятельно призывает и далее содействовать участию

возглавляемых женщинами организаций в мирных процессах, деятельности по проведению конституционных и избирательных реформ и усилиях по обеспечению подотчетности. Мы осуждаем все угрозы и репрессии в отношении правозащитников и активистов гражданского общества, особенно в отношении женщин.

Мальта по-прежнему глубоко обеспокоена межобщинным насилием, в частности насилием со стороны вооруженной молодежи. Для обеспечения безопасной обстановки, свободной от насилия и способствующей проведению выборов, требуется гарантировать своевременную консолидацию и развертывание Необходимых объединенных сил.

Мы решительно осуждаем все серьезные нарушения, совершенные в отношении детей, особенно случаи сексуального и гендерного насилия в связи с конфликтом. Использование школ в военных целях является неприемлемым. Мы с удовлетворением отмечаем проведение недавно национальной конференции по защите детей от вербовки и использования и настоятельно призываем продолжать проводить информационно-просветительскую и разъяснительную работу по вопросам обеспечения ответственности. Рекомендация создать при канцелярии президента отдел по защите детей представляет собой шаг в правильном направлении.

Мы высоко оцениваем предпринятые в последнее время усилия по борьбе с сексуальным и гендерным насилием, в том числе путем дальнейшего использования выездных судов и предоставления пострадавшим возможности получить бесплатное юридическое представительство и психосоциальную поддержку. С удовлетворением отмечаем продление срока действия Плана действий для вооруженных сил по борьбе с сексуальным насилием в связи с конфликтом в Южном Судане и призываем Народные силы обороны Южного Судана своевременно назначить членов Совместного имплементационного комитета с целью обеспечить полную реализацию этого плана.

Южный Судан остается одной из самых опасных стран для гуманитарных работников. Мы осуждаем все угрозы в адрес гуманитарных работников и все нарушения норм международного гуманитарного права. Виновные должны быть привлечены к

ответственности. Такие обстоятельства лишь усугубляют и без того тяжелую гуманитарную ситуацию в стране, страдающей от наводнений.

Мы с удовлетворением отмечаем поддержку, которую МООНЮС оказывает властям в рамках совместной работы по нанесению на карту районов, расположенных на возвышенностях, для самостоятельного переселения людей в целях спасения от наводнения, а также усилия, предпринимаемые страновой группой Организации Объединенных Наций под руководством Управления по координации гуманитарных вопросов и направленные на действие в составлении национального плана обеспечения готовности к наводнениям и ликвидации их последствий и в организации мирных диалогов между общинами, подверженными риску.

Обезвреживание предполагаемых наземных мин и взрывоопасных боеприпасов Службой Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием, в том числе в рамках оказания поддержки в ликвидации последствий наводнений, по-прежнему представляет собой один из важнейших инструментов обеспечения защиты гражданского населения. Все эти проблемы также усугубляются вследствие притока людей из Судана, о чём нам только что сообщил Специальный представитель Генерального секретаря Хейсом.

В заключение следует отметить, что для продвижения Южного Судана к миру и процветанию принципиальное значение по-прежнему имеет обеспечение успешного завершения переходного периода. Мальта призывает всех региональных и международных партнеров поддержать Южный Судан в достижении этой важнейшей цели. Нельзя терять времени.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Соединенного Королевства.

Хочу поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Хейсома и г-жу Мерекадже Лорну за представленную нам сегодня информацию. С удовлетворением отмечая также участие в сегодняшнем заседании представителей Южного Судана и Кении.

Южный Судан переживает переломный момент. Мы выражаем сожаление в связи с отсутствием политической воли, что привело к задержкам в проведении выборов и продлило нестабильность, с которой сталкивается население, уже и без того страдающее от многочисленных кризисов. Чтобы Южный Судан смог преодолеть серьезные проблемы, с которыми он сталкивается, его лидеры должны продемонстрировать свою решимость выполнить соглашения, которые они обязались соблюдать.

Я изложу три основных момента.

Во-первых, мы настоятельно призываем правительство страны обнародовать разумный график подготовки к выборам. Одним из ключевых первых шагов является начало процесса регистрации избирателей. Приоритетное внимание следует уделять обеспечению участия женщин в процессе принятия решений и во всех избирательных процессах, как это было подчеркнуто в ходе пресс-конференции перед этим заседанием сторонами, подписавшими заявление об общих обязательствах в отношении женщин и мира и безопасности. Мы благодарим Миссию Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за ее работу по наращиванию потенциала и расширению возможностей избирательных учреждений в этой стране. Мы призываем правительство поддержать эти усилия и обеспечить финансирование таких учреждений. Мы вновь настоятельно призываем пересмотреть Закон о Национальной службе безопасности, который позволяет производить аресты без соответствующего ордера и ставит под угрозу свободу слова. Мы призываем также правительство возобновить в духе доброй воли сотрудничество в рамках инициативы «Тумайни», осуществляющей под руководством Кении, в целях содействия обеспечению всеобъемлющего мира.

Во-вторых, мы подчеркиваем важность предоставления МООНЮС возможности выполнять свой мандат, в том числе по защите гражданского населения. Этот год отмечен тревожным ростом числа связанных с конфликтами и насилием инцидентов, включая вызывающие тревогу случаи сексуального насилия в связи с конфликтом.

Пострадавшие заслуживают восстановления справедливости, а виновные должны быть привлечены к ответственности. Отмечаем, что прави-

тельство и Народные силы обороны Южного Судана все чаще препятствуют доступу миротворцев МООНЮС. Призываем правительство обеспечить устранение всех препятствий, мешающих работе МООНЮС.

В-третьих, гуманитарная ситуация также срочно требует внимания: в помощи нуждаются девять миллионов человек. Ситуация усугубляется в связи с притоком более 850 000 беженцев и репатриантов из Судана. С удовлетворением отмечаем помочь, которую Южный Судан оказывает людям, бегущим из зоны конфликта. Мы отмечаем также проблемы, вызванные недавними вспышками инфекционных заболеваний, таких как холера, и последствиями изменения климата в виде экстремальных наводнений, которые продолжают усугублять гуманитарную ситуацию, особенно для женщин и девочек.

В заключение отмечу, что в ближайшие два года жизненно необходимо добиться реального прогресса в Южном Судане. Как было ясно из тронувшего всех нас выступления г-жи Лорны, обеспечение значимого участия женщин является неотъемлемым шагом на пути к достижению этой цели.

Я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Теперь я предоставляю слово представителю Южного Судана.

**Г-жа Аденг (Южный Судан) (*говорит по-английски*):** Для меня большая честь выступать сегодня в Совете и рассказать о работе, проводимой Южным Суданом, и проблемах, с которыми сталкивается эта страна. Я хотела бы выразить нашу благодарность Специальному представителю Николасу Хейсому и сотрудникам Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за их поддержку. Я хотела бы также выразить нашу признательность Генеральному секретарю за его всеобъемлющий доклад по Южному Судану (S/2024/776). Приветствуя своего коллегу, Постоянного представителя Кении, и благодарю его за участие в этом заседании. Хочу также выразить признательность г-же Мерекадже Лорне за ее выступление и доклад. Такие возможности — это именно то, за что Южный Судан боролся все эти годы — обеспечить, чтобы граждане Южного Судана высказывали свое мнение, а правительство к

нему прислушивалось. Поэтому я молюсь о том, чтобы мы продолжали работать сообща и добились того, ради чего был создан Южный Судан.

Решение о продлении переходного периода стало непростым решением, принятым в интересах сохранения мира и обеспечения стабильной основы для проведения свободных, справедливых и заслуживающих доверия выборов. Перенос сроков был вызван финансовыми трудностями и логистическими проблемами. Несмотря на неудачи, которые мы потерпели, мы по-прежнему полны решимости воспользоваться переносом сроков для решения обозначенных проблем. Мы приветствуем призыв Африканского союза, Межправительственной организации по развитию (ИГАД), МООНЮС и членов Совета Безопасности к активизации наших усилий и активно взаимодействуем с избирательными органами и органами безопасности, с тем чтобы определить реалистичные сроки проведения выборов и обеспечить надлежащую подготовку.

Также спешим заверить наших международных партнеров в том, что мы уделяем должное внимание обеспечению достаточного финансирования для реализации Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Правительство поручило соответствующим органам в приоритетном порядке выделить бюджетные ассигнования на обеспечение регистрации избирателей, разработку конституции и развертывание необходимых объединенных сил. Эти шаги крайне важны для создания условий, необходимых для проведения в конце переходного периода мирных выборов. Признаем, что предстоит проделать большую работу, которая потребует ресурсов и постоянной самоотдачи.

Правительство Южного Судана по-прежнему привержено выполнению Обновленного соглашения. Мы приняли меры упреждающего характера, в том числе недавно и законодательные меры, для укрепления институтов, поддерживающих демократические ценности, принципы транспарентности и подотчетности. Кроме того, мы работаем над созданием безопасных условий для обеспечения возможности свободного участия всех политических партий в политическом процессе.

Южный Судан также признает важность укрепления регионального сотрудничества и партнерских отношений с нашими соседями и между-

народными союзниками, поскольку эти отношения необходимы для поддержания мира и стабильности как внутри страны, так и во всем регионе. Преследуя эти цели, президент Салва Киир Маярдит активно взаимодействует с региональными лидерами. Считаем, что эти контакты подчеркивают преданность Южного Судана делу поддержания мира, что, в свою очередь, способствует миру во всем регионе. Встречи с президентом Салвой Кииром стали ценной возможностью для обсуждения осуществления Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, инициативы «Тумайни» и вопросов региональной стабильности. Эти взаимодействия отражают нашу преданность делу укрепления целостного регионального подхода к вопросам установления мира и развития. Правительство Южного Судана по-прежнему привержено делу укрепления мира и стабильности в регионе не только на благо наших граждан, но и в рамках общей приверженности обеспечению процветания Африки. Мы также рассчитываем на продолжение сотрудничества с нашими соседями и международными партнерами для решения общих проблем.

Южный Судан признает важность инициативы «Тумайни» и конструктивный характер этой дополнительной площадки для развития диалога. В то же время мы понимаем опасения сторон по поводу того, как эта инициатива согласуется с Обновленным соглашением. Правительство Южного Судана заранее позаботилось о том, чтобы разъяснить, что инициатива «Тумайни» дополняет, а не подменяет собой Обновленное соглашение. Мы ценим участие ключевых посредников, в том числе ИГАД и представителей Африканского союза, в содействии обсуждениям, призванным обеспечить согласованность этих инициатив с основными целями нашего национального мирного процесса. Вчера президент Кении Уильям Рuto, откликнувшись на просьбу президента Салвы Киира Маярдита, постановил, что для решения неурегулированных вопросов в течение двух недель будет проведено новое совещание посреднической миссии.

Южный Судан признателен членам Совета Безопасности и международному сообществу, которые продолжают проявлять солидарность с нами и уважать наши национальные решения. Настоятельно призываем все заинтересованные стороны сохранять преданность делу мира и приглашаем к

участию в конструктивном диалоге тех, кто не решается присоединиться к этому процессу. Уверены, что сообща мы сможем заложить основу для мирного и демократического будущего Южного Судана. МООНЮС продолжает играть неоценимую роль в поддержке усилий по миростроительству и обеспечению безопасности. Мы благодарны за ее мандат, который имеет крайне большое значение для поддержки мирного процесса. Правительство Южного Судана рассчитывает на дальнейшее сотрудничество с МООНЮС, с которой мы сообща работаем над решением проблем на местах. Призываем международное сообщество поддержать нас там, где мы по-прежнему испытываем трудности, особенно в том, что касается создания избирательных механизмов, укрепления безопасности и оказания гуманитарной помощи. Солидарность и приверженность Совета будут играть важную роль в оказании помощи Южному Судану в реализации его стремления к мирному и демократическому будущему.

Мы также продолжаем наши законодательные реформы. Как я уже упоминала, мы приняли законопроекты, касающиеся управления финансами, законодательного правосудия и приведения институтов в соответствие с международными стандартами. Среди основных принятых законопроектов — закон «О Национальном бюро статистики», закон «О борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма», закон «О государственных закупках и выбытии активов». Эти законы способствуют повышению финансовой транспарентности и имеют решающее значение для обеспечения экономической стабильности. В частности, законопроекты о Комиссии по установлению истины, примирению и залечиванию ран и об органе по вопросам компенсации и возмещения ущерба подчеркивают нашу преданность делу установления справедливости, примирения и поддержки пострадавших. Недавно ратифицировав Международную конвенцию о борьбе с финансированием терроризма, Южный Судан также подтвердил свою приверженность глобальной безопасности. Что касается закона «О национальной безопасности», то мы признаем обеспокоенность по поводу полномочий Службы национальной безопасности. Несмотря на то что эта концепция была принята в результате проведения надлежащих консультаций, мы по-прежнему готовы к обеспечению баланса между национальными потребностями и правами граждан. В соответствии

с нашей приверженностью международным стандартам, Южный Судан в ходе заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи по вопросам безгражданства, состоявшемся в октябре 2023 года, взял на себя пять обязательств по ликвидации безгражданства, в том числе путем присоединения к Конвенции 1954 года о статусе апатридов и Конвенции 1961 года о сокращении безгражданства. С удовлетворением сообщаем, что Южный Судан сдал на хранение свои ратификационные грамоты и приступил к выполнению этих обязательств.

Южный Судан признает наличие серьезных экономических проблем, включая инфляцию, колебание валютных курсов и снижение доходов от продажи нефти из-за перебоев в работе трубопроводов. Эти проблемы привели к удорожанию жизни, что отразилось на уязвимых группах населения. Предпринимаем активные шаги, в том числе посредством интервенций Банка Южного Судана в целях стабилизации обменных курсов, а также повышаем уровень транспарентности управления доходами от продажи нефти и работаем с партнерами над созданием более надежных систем социальной защиты. Южный Судан также обеспокоен текущим гуманистическим кризисом, который неоднократно упоминался в этом зале. Мы будем и впредь стремиться заручиться максимально возможной поддержкой в этой связи. Кроме того, имеют место вспышки ряда заболеваний, в том числе холеры, непатита Е и оспы обезьян.

В заключение Южный Судан подтверждает свою приверженность достижению устойчивого мира и стабильности на основе Обновленного соглашения. Хотя нам, возможно, предстоит трудный путь, мы твердо намерены двигаться к построению единого, мирного и демократического Южного Судана. Мы просим Совет и впредь поддерживать и поощрять нас, а также прилагать вместе с нами конструктивные усилия для достижения поставленных целей.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Кении.

**Г-н Локаале** (Кения) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поздравить Вас, г-н Председатель, с вступлением Вашей страны на пост Председателя Совета Безопасности в октябре. Наша делегация рассчитывает на сотрудничество с Вами, г-н Председатель, и другими членами Совета в решении во-

просов, которые сегодня оказывают воздействие на ситуацию в мире. Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Николаса Хейсома и его сотрудников из Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за всеобъемлющий брифинг и выразить признательность г-жу Лорне за ее сообщение. МООНЮС и учреждения Организации Объединенных Наций, расположенные в Южном Судане, являются надежными партнерами народа Южного Судана на пути к мирному, стабильному и процветающему обществу. Они заслуживают высокой оценки и поддержки.

Как страна, расположенная в том же регионе, Кения высоко оценивает усилия Обновленного переходного правительства национального единства Южного Судана по построению инклюзивного общества. С момента создания правительства в 2018 году были достигнуты важные результаты, обусловленные стремлением решить стоящие перед страной проблемы в области безопасности и развития, что Генеральный секретарь подчеркнул в своем докладе (S/2024/776), а Специальный представитель — в своем брифинге.

В тех областях, в которых сохраняются проблемы или возникают новые, Кения отмечает стремление и решимость правительства и народа Южного Судана искать способы их решения. Стремление и решимость правительства находят отражение в реализации Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан от 2018 года. Они также находят свое проявление в действиях руководства Южного Судана по налаживанию контактов с региональными лидерами, с тем чтобы помочь им примириться с лидерами оппозиции. Кроме того, они проявляются и в великодушной готовности народа Южного Судана разместить на своей территории людей из соседних стран, которые были вынуждены покинуть свои дома в результате конфликтов.

Когда мы сталкиваемся с конфликтами такого масштаба и такой интенсивности, как те, которые имеют место в сегодняшнем мире, возникает сильное искушение перенести на них внимание, оставив в стороне ситуации, рассматриваемые уже на протяжении длительного времени. При этом возникает еще более сильное желание просто пожать плечами и переключиться на другие вопросы. Но этого не должно произойти по отношению к Южному Судану.

ну. Мы не должны допустить, чтобы возникла угроза утраты достигнутых результатов, когда имеют место столь многочисленные изменения к лучшему. Мы не должны допустить снижения внимания к данной ситуации в тот момент, когда Южный Судан с гордостью занимает свое место в сообществе наций, помогая нам выполнять часть обязанностей, связанных с урегулированием конфликтов в регионе. Поэтому мы должны поддержать народ Южного Судана, чтобы он совершил последний рывок. Мы должны побудить их начать новый этап в жизни страны, который будет характеризоваться наличием устойчивого мира, стабильности и развития.

Наша страна вносит свой вклад в этом отношении. Президент Республики Кения г-н Уильям Руто проводит посреднические переговоры между правительством Южного Судана и оппозиционными группировками под эгидой «Инициативы Тумайни». Необходимо отметить, что «Инициатива Тумайни» не заменяет Обновленное соглашение, а играет по отношению к нему дополняющую роль. С того момента, как в мае в Найроби главы государств Восточной Африки и Межправительственной организации по развитию (ИГАД) приступили к реализации «Инициативы Тумайни», был достигнут огромный прогресс, и в настоящее время стороны находятся в шаге от подписания различных протоколов. Как отметили другие ораторы, президент Руто вчера находился в Южном Судане для консультаций с президентом Южного Судана и другими политическими лидерами. По итогам

этой встречи стороны договорились возобновить переговоры в Найроби и добиться быстрого прогресса в течение следующих двух недель. Вместе с другими государствами-членами региона, ИГАД и Африканским союзом Кения будет стремиться к налаживанию партнерских отношений и поддержанию солидарности с членами Совета, а также со всеми членами международного сообщества в целях осуществления Обновленного соглашения и протоколов, согласованных в рамках «Инициативы Тумайни», чтобы Южный Судан смог провести выборы без неоправданных задержек.

Наконец, мы надеемся, что все мы будем конструктивно поддерживать Южный Судан в выполнении необходимых условий, таких как создание объединенных сил безопасности, за которыми в конечном итоге последует отмена мер, подобных оружейному эмбарго и режиму санкций. Хотя такие меры, как оружейное эмбарго, часто вводятся с благими намерениями, они во многих случаях подрывают способность страны обеспечивать безопасность всех частей своей территории и защиту гуманитарных работников, а также не допускать выхода из-под контроля межобщинных конфликтов, о которых сегодня упоминали предыдущие ораторы. Поэтому мы настоятельно призываем всех действовать на основе солидарности, оказывать поддержку народу Южного Судана и взаимодействовать с ним в обеспечении того, чтобы он стал ответственным членом мирового сообщества и оставался таковым.

*Заседание закрывается в 11 ч 25 мин.*